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Limite finito per x → +∞

SiaA un sottoinsieme diR non limitato
superiormente edf : A → R

Si dice chef ha limiteℓ ∈ R perx tendente
a+∞ e si scrive

lim
x→+∞

f(x) = ℓ

se per ogniε > 0 esistexε ∈ R tale che
ℓ − ε < f(x) < ℓ + ε per ognix ∈ A tale
chex > xε
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

π/2

−π/2
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Datoε > 0

π/2

−π/2

π/2 − ε

π/2 + ε
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Datoε > 0

esistexε nel dominio

π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Datoε > 0

esistexε nel dominio
tale che a tutti glix > xε

π/2 − ε

π/2 + ε

xε x
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Datoε > 0

esistexε nel dominio
tale che a tutti glix > xε

corrispondono valori
π

2
− ε < f(x) < π

2
+ ε

π/2 − ε

π/2 + ε

xε x
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Datoε > 0

esistexε nel dominio
tale che a tutti glix > xε

corrispondono valori
π

2
− ε < f(x) < π

2
+ ε

π/2 − ε

π/2 + ε

xε x

f(x)
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Cambiandoε > 0

π/2 − ε

π/2 + ε
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Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Cambiandoε > 0

si trova un altro corri-
spondentexε

π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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Esempio

Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Cambiandoε > 0

si trova un altro corri-
spondentexε

con analoghe proprietà π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Questo dev’essere vero
per ogniε > 0 !

π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Equivalentemente è co-
me richiedere che, dato
ε > 0

π/2 − ε

π/2 + ε
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Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Equivalentemente è co-
me richiedere che, dato
ε > 0

si riesce a trovare unxε π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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Illustriamo la definizione col seguente esempio

lim
x→+∞

arctg x =
π

2

Equivalentemente è co-
me richiedere che, dato
ε > 0

si riesce a trovare unxε

tale che il grafico del-
la funzione perx > xε

stia tutto nella striscia
tratteggiata

π/2 − ε

π/2 + ε

xε
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π
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me richiedere che, dato
ε > 0
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tale che il grafico del-
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